

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. VOICA

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual
Centra autorizații și întreprinderi lei 45.000

Chestiunea recunoașterii guvernului român va fi discutată în cadrul conferinței dela Moscova

Instantaneu

Nu înțelegem!

LONDRA. — Se anunță în mod oficial că d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, va pleca la Moscova pentru a participa la conferința care începe Sâmbătă, însoțit de către experți în politică externă, printre care se află d. Alexander Cadogan și Ronald Campbell, consilier la conferința

ministriilor de externe care a avut loc la Londra.

Se anunță deasemenea că vor fi discutate în linii mari toate problemele de politică externă, chestiunea controlului energiei atomice, precum și chestiunea recunoașterii guvernelor român și bulgar.

Correspondenții diplomației scriu

că această conferință va reuși să creeze o atmosferă mai senină conferinței Națiunilor Unite care începe în Ianuarie 1946 și că, lumina își pune mari speranțe în această întâlnire, deoarece după eșecul conferinței dela Londra dintre cei trei miniștri de externe, un nou eșec ar însemna o catastrofă pentru omenire.

Gazetăria înseamnă de f. multe ori: a bate apa 'n piua! Iată de pildă, subiectul ăsta cu specula. Toți speculează dar nu sunt pedepsiți decât pârliții, care vând o cutie cu chibrituri cu 30 lei în loc de 15 lei.

Dar acum odată cu iarna, odată cu târgul dela Debreșin și libertatea de a trece granița, oamenii foarte preocupați de soarta semenilor lor, fac speculă cu aur și dolari. Binecavântata stradă Eminescu a ajuns în splendida ei porțiune dintre bulevard și strada Cicio-Pop, sediul bursei negre de aur și dolari.

Noi cunoaștem mulți din aceia care sub masca unei meserii onorabile, umblă cu buzunarele doidora de inele, cercei, broșe, etc. — toate de aur, și dolari. Nu știm să fi fost luat vreunul de răt și întrebați, cum și cu ce drept exercită asemenea meserii de prostituate masculine. Nici unul până acum, nu a fost băgat la răcoare.

Și-atunci, nu batem apa 'n piua?

NÜRNBERG

Naziștii împărțiseră Uniunea Sovietică în diferite state supuse lor... dar numai pe hârtie le-a reușit acest lucru

— Kaltenbrunner a aparut in instanta —

NURNBERG. — Continuând rechizitoriul său și înfățișând actele de agresiune ale Germaniei împotriva Uniunii sovietice, procurorul american a subliniat că dintr-un proces verbal întocmit de Hitler reiese că a 21 Iunie 1941, Göring, Jodl, Keitel și alții dădușeră ordine ca imediat după începerea războiului de cucerire împotriva

Uniunii sovietice, Suedia să fie și ea cucerită.

În privința planurilor naziste cu privire la Uniunea sovietică, procurorul a arătat că Ucraina trebuia să devină un stat independent care mai târziu să fie atașat Germaniei. Caucazia trebuia să fie un stat federal, Letonia, Lituania și Rusia Albă ar fi fost hinde-

terlandul economic al Germaniei, iar Marea Baltică trebuia să devină o mare exclusiv germană.

A mai fost citat un discurs al lui Rosenberg ținut în 1941 în care acesta spunea că populația Rusiei trebuie infometată pentru ca astfel să fie mai ușor adusă la politica nazistă, pe de o parte, iar pe de altă parte, pentru ca Germania să fie din belșug aprovizionată în vederea dominării economice a Europei.

Se anunță că Kaltenbrunner, care încercase să se sinucidă în ajunul începerii procesului dela Nürnberg s'a restabilit și ieri și a apărut în instanță alături de ceilalți acuzați.

O largă amnistie politică în Grecia

ATENA. — Partidul socialist care s'a hotărât să concureze cu Partidele Unite din EAM a cerut guvernului să admită o largă amnistie politică. Știrile sosite azi dimineața la Londra confirmă că guvernul grec a admis în principiu amnistia pentru deținuții politici și aceasta se referă la aproximativ 80.000 persoane.

Noile adaptări fiscale aprobate de guvern

D. Ministru Alexandrini a făcut ieri declarații presei în legătură cu noile adaptări fiscale.

Dsa a arătat că situația financiară a Statului este grea dar este departe de a fi disperată, așa cum arată unele cercuri. Noile măsuri propuse de Ministerul de Finante și aprobate de Consiliul de Miniștri sunt menite de a da posibilitate Ministerului pentru

continuarea eforturilor spre normalizare

În prima lor parte, noile dispozițiuni conțin măsuri pentru asigurarea de noi venituri bugetare, iar în partea doua măsuri desfrinate ca noile impozite să fie cât mai aproape de realitate. Nu este vorba de noi impozite și măsurile luate de Ministerul de Finante nu pot atrage nici un fel de sporire de preturi.

NAȚIONALIZAREA MINELOR DE CARBUNI DIN UNGARIA

Ziarul „Népszava”, oficiul partidului social-democrat din Ungaria, reproduce vorbirea tov. Révai József, care în numele partidului comunist, a declarat în Parlamentul ungar, următoarele:

„În situația economică actuală Ungaria nu se poate reface, în primul rând, decât din propriile sale puteri, în frunte cu Rusia Sovietică.

A doua mare problemă este aceea a educației pe baze noi democratice și umaniste. Partea cea

mai mare a tineretului universitar este și azi contra democrației. Ea este molipsită de învățămintele mișcărilor turuliste și nylășiste.

Partidul nostru aprobă întru totul punctul de vedere al partidului social-democrat și vrea, ca Ungaria să devină o republică a poporului.

Partidele muncitorești cer guvernului, că și până la naționalizarea minelor de carbuni, acestea să rămână imediat sub controlul guvernului.

Socialiștii au câștigat majoritatea în Norvegia

OSLO. — La alegerile congregate care s'au ținut Duminică în capitala

Norvegie, partidul social-democrat a primit o mare majoritate și 37 locuri

Revista presai

Ziarul Scanteia despre hotararile conferintei Partidului Social Democrat

In numarul sau din 8 Decembrie a. c. ziarul Scanteia comenteaza in felul urmator hotararile conferintei Partidului Social-Democrat:

„Dela inceput se impun cateva constatari: tendinta catre unitatea clasei muncitoare este puternica in sanul P.S.D.R. Astfel la art. 3 al rezolutiei asupra situatiei politice se spune: „Frontul Unic Muncitoresc si Unitatea Sindicala sunt rezimate hotaritoare in numai ale luptei muncitoresti, dar si ale democratiei romanesti si insasi.” Subliniem ca aceste hotariri au fost luate cu unanimitate de voturi.

Numai in chestiunea alegerilor conferinta preconizeaza ca PSDR sa meaga singur. Rezolutia nu exclude insa o reexaminare a chestiunii, in caz ca situatia concreta o va cere.

Mai departe se preconizeaza:

„Ori care ar fi rezultatul alegerilor, PSDR tine sa declare de pe acum, ca considera indispensabila in orice caz continuarea colaborarii cu Partidul Comunist in guvernul de maine si in afara acestuia.”

Nu incare indoiala ca desfasurarea evenimentelor va intari si mai mult dorinta de unitate in randurile muncitorilor comunisti si social-democrati. Noi, comunistii vom face tot ce este posibil pentru a usura inlaturarea unor piedeci si invingerea unor greutati ce mai stau inca in calea intaririi unitatii de actiune a clasei muncitoare. „Avem ferma credinta ca si tovarasii social-democrati mere de acela drum al intereselor superioare ale clasei muncitoare si ale intregului nostru popor”, — incheie articolul sau ziarul Scanteia, organel central al PCR.

Condamnati pentru specula

- Lefkovihs Hugo, comerciant din Arad str. Eminescu No. 30, la 50.000 lei amendă.
Markos Charlotte comerciantă din Arad, str. Eminescu 33 la 50.000 lei amendă.
Chira Elena comerciantă din Arad str. Gh. Lazar No. 5, la 50.000 lei.
Guttmann Andrei comerc. din Arad, str. Turbului No. 5 la 100.000 lei.
Endre Jovinet chelner din Arad str. Sirbească No. 4, la 100.000 lei.
Roboş Sofronie cărciumar și bodgar din Arad, Bul. Reg Ferdinand No 11 la 70.000 lei amendă.
Bogdan Dumitru presupusul conducătorul localului d-nei Elisabeta Bogdan din Arad, str. Alexandri No. 2 la 70 mii lei amendă.
Sipoş Mladin birjar din Arad str.

- Griviței No. 205 la 100.000 lei.
Mondel Gottsfeld brutar din Arad, str. Trib. Axețe No. 9 la 150.000 lei amendă, dispune eliberarea sumei de 43.988 lei în favoarea inculpatului.
Vad, lui Crișan Mihai din Arad la 100.000 lei amendă.
Kuhn Iosif Ladislau comerciant din Arad Bul. Reg. Maria No. 24 la 50.000 lei amendă.
Kabáth Stefan agricultor din Rovine Sălaş No. 1339 jud. Arad, la 50.000 lei amendă, confiscarea sumei obținută din vânzarea a 19 kgr. unt țărănesc.
Cociuba Simion și Cociubă Sida casnică, ambii din Pâncota No. 403 la câte 100.000 lei amendă.

Viata partidului

Toți membri și simpatizanții Partidului Social Democrat din sectorul 7 Arad-Micșloca sunt rugați să ia parte la ședința ce se va ține în ziua de 12 Decembrie orele 18 la Sediu Partidului.

Toțodață sunt rugați să ia parte și la ședința de Sămbătă 15 Decembrie orele 18 în localul Luca din Micșloca Veche, fiind lucruri importante de discutat.

— Abonații din provincie sunt rugați insistent a achita abonamentele domnilor lor, cu care sunt restanță, fie prin mandat postal, fie personal, la Admisia ziarului.

SPORT

POPICE, in Federatia Română de Popice in ziua de 8 Dec. 1945 sub prezidentia dlui Vostinar Gheorghe a format comitetul de conducere și comisiile de specialitate dupăcum urmează: Președinte: Vostinar Gheorghe. Vice președinte executiv: Măcian Nicolae. Vicepreședinte: Dr. Cotoiu Romulus. Secretar General: Bucsa Emil. Casier General: Leiser Ioan. Comisia de Verificări și Control. Președinte: Dr. Costin Virgil. Membrii: Guran Gheorghe, Kafka Ladislau. Comisia de disciplina: Președinte: Dr. Cotoiu Romulus. Membrii: Hollo Ste...

PRIMARIA COMUNEI ROVINE jud. Arad

Nr. 1285-1945.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 11 Decembrie 1945 orele 9 dimineața se va ține la Primăria Rovine următoarele licitații:

- 1. Pentru procurarea de echipament guarziilor comunali, Valoarea după de viz 1.022.000 lei.
2. Pentru reconstruirea unui cloșt la Școala primară Nr. 3, Valoarea după deviz 1.440.000 lei.
3. Pentru transportul lemnelor Primăriei și a școlilor Valoarea după de viz 506.550 lei.
4. Pentru scoaterea din apă și repararea podului plutitor Valoarea după deviz 5.000.000 lei.
5. Pentru procurarea unui taur de reproducție, Valoarea după deviz 1.000.000 lei.
Licitațiile se vor ține în conformitate cu art. 88-110 din L. C. P. și a normelor în vigoare.
Concurenții vor depune odată cu oferta închisă și sigilată și garanția de 5 la sută potrivit caetelor de sarcini și devizului care pot fi văzute zilnic la Primăria comunei.
In caz de nereușită, tratările prin bună învoială se vor ține în ziua de 22 Decembrie 1945 la același oră și în același loc.

Rovine la 10 Octomvrie 1945.

Primar

fan, Vostinar Mihai. Comisia de legitimări și afilieri: Președinte: Cărăban Ioan. Membrii: Major Emeric, Szatmári Iosif. Comisia Campionatul National: Președinte: Drecin Lazăr. Membrii: Morosan Mihai, Rozenzweig Ioan. Comisia de Arbitrii: Președinte: Curilă Ioan. Membrii: Terbancea Romul, Vlas Gheorghe. Comisia de propagandă și presă: Faragol Zoltan, Belm Aaddibert.

MARE GALĂ DE BOX sîndicatulistă între orase Arad-Rășita din 16 Decembrie a. c. orele 11 în sala Teatrului Comunal, se prezintă a fi prima gală adevărată care n'a fost încă văzută în orașul Arad. Toți amatorii se pregătesc intens pentru ridicarea prestigiului sportului pugilistic arădean.

Amatorii se compun din următoarele grupări: ITA Unirea, Facla, Astra și CFR. Inscrisi fiind până în prezent peste 30 concurenți.

Vom reveni cu amănunțite referențe la gala din 16 Decembrie ac...

Mica publicitate

- MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.
CUMPAR un maligon pentru vin și termometru (grad) pentru țuică. Restaurantul Grănicerul. 658
PORC lăna cu mână, Str. Oituz 161.
DECLAR nului Carnetului Consum Economicul Județean pe numele Măcean Nicolae. 665
CAUT aparat de fotografiat cu film mic (Leica) cu prețuri mari. Foto Sport Telefon 24-61. 667
ANGAJEZ guvernantă pentru copil de 2 ani, Arad Coșbuc 7. 668
DE VANZARE un palton aproape nou de statură mijlocie Calea Săguța 84 Arad. (Red.)
PORC GRASI de vânzare Str. Capitănu Ignat 33. 666
MI SA FURAT stampila fără semnătura mea nu este valabil sigiliul, Keller Iosif Măleşiru de sobe, Str. Mărășești No. 8. 673

Cumpărăm permanent PLACI de GRAMAFON uzate și sparate în orice cantitate. „LIBRO” MERA PAULA, librărie și muzicale. Bd-ului Regina Maria nr. 12.

Cinema „Aro” Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

DUMINECA matineu la 11.30. AZI PREMIERA. Szöke Szakáll și 7 fete îndrăgăstite.

Cinema FORUM Tel. 24-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

ZI, o comedie extraordinară. CAPRICII cu: Ann Sheridan și Richard Carlson.

CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Dama. sîndicatulistă matineu o ora 11.

DUMINECA matineu ora 11. Mireasa pacatului cu celebrii artisti. EVA BANDROWSKA și L. KIEPURA.

Cinema ROYAL Telefon: 19-33 Repr. la 11.30 3, 4.

AZI: un film nou american din actualul războiu, cu scene originale. Batalia Atlanticului cu: Humphrey Bogart, Raymond Masey. Warner Bros Film.

„CORSO” Tel. 22-61. Reprezentanții la: 10, 11, 3, 5 și 7.

Cand se întâlnesc femeile cu KARADY. MATINEU la orele 10 și 11 1/2.

Cinema „URANIA” Arad Telefon 12-32. Sala bine încălzită. CRINUL din MOCIRLA cu Javor Pál și Fényes Alice. ATENȚIUNE: Reprezentanții încep să la 14.30, 16, 17.30, 19. Dumineca și sîndicatulistă la orele 10 și 11.30 matineu. Tel. 12-32. Măina zi, la 3, 5 și 7. Avantgarda de sacrificiu.

Datorită concursului dat de Prefectură, syndicate, armată și a tuturor organizațiilor politice, județul Arad stă în fruntea campaniei de însămânțări

În sala festivă a Primăriei a avut loc Duminică dimineața, o serbare cu prilejul încheierii campaniei agricole. A fost un prilej de mulțumire a muncii, precum și un mesaj adus tuturor acelor care au contribuit la realizarea însămânțărilor de toamnă.

Primul care a luat cuvântul la această serbare a fost tov. prefect al județului, care a arătat în cuvintele sale despre tragedia țărânului exploatat de către moșieri în așa chip încât și astăzi duce o viață de sărăcie. În comparație cu această situație din trecut, tov. prefect a evidențiat apoi efortul depus de țărâni, acum când are nădejde pentru reușita campaniei agricole în primăveră și toamnă.

Cu acest prilej, tov. prefect a spus mulțumiri Camerei Agricole, Centrului de mașini, Armatei și comisiei aliate de control care au ajutat la realizarea campaniei agricole.

CAT S'A ÎNSĂMÂNȚAT ÎN TOAMNA ACEASTA

A luat apoi cuvântul d. Emil Pop, Camerei Agricole, care după a scos în evidență sprijinul dat de către toate organizațiile politice și în special de către Prefectură, a arătat că au fost însămânțate următoarele suprafețe:

grâu 115.458 ha, secară 1085 ha, orz 3949 ha, horecaș 29 ha în total 120.000 ha la sută din suprafața procesată.

Pentru a completa lacunele de teren suferite județul, guvernul a achiziționat 300 vagoane sămânță din țările Brăila și Iași.

Prin intervenția în primul rând a Prefecturii, a Primăriei, a partidelor politice, armatei, syndicatele, au colectat suma de 24.585.100 lei în bani care a fost utilizată pentru susținerea campaniei.

Restauranta „Aurora”

Proprietar: ROBOTA
Arad, bdul Ferdinand nr. 11.

În concluzie, d. Emil Pop a arătat că datorită spiritului patriotic al tuturor celor care trebuie să vegheze la buna executare a însămânțărilor, pâinea este asigurată acestui județ care a fost de asemenea greu încercat de seceta de astă vară.

A luat apoi cuvântul d. primar Pălineas, care după ce aduce salutul FND a arătat că țărâniștea a contribuit în mare măsură la refacerea țării și că nicăieri nu s'a însămânțat atâta ca în județul Arad.

Din partea armatei a vorbit d. general Talpeș, care a subliniat că

Divizia I-a a contribuit cu căruțe, vite și brațe de muncă la reușita campaniei de însămânțări de toamnă.

În numele Syndicatei muncitorești a vorbit d. Demin, scoțând în evidență sprijinul moral și material pe care l-au dat muncitorii țărânilor.

După ce a vorbit d. Motiu Simion din partea Frontului Plugarilor, d. Bogdan Ion în numele Presei a arătat că actuala campanie de însămânțări a fost tot timpul sprijinită de întregă presa locală.

Fiecare cetățean trebuie să reducă din proprie inițiativă consumul curentului electric

Din cauza lipsei de cărbuni pentru Uzina Electrică din Arad se aduce la cunoștința populației că este absolut necesar a se proceda la o reducere de consum electric de cel puțin 30% din consumul normal actual.

Facem apel la buna înțelegere a tuturor cetățenilor pentru reducerea de consum electric, să fie aplicată imediat și cu toată strictețea până la normalizarea livrărilor de cărbuni, despre care se va anunța la timp publicul consumator.

În acest scop, se vor aplica de îndată următoarele restricțiuni: Iluminatul electric se va reduce deocamdată, cu minimum 80%.

Fiecare cetățean este obligat a

proceda de îndată la reducerea consumului electric în cuprinsul gospodăriei sau întreprinderii sale.

Întreprinderile vor rationaliza utilizarea aparatelor electrice, pentru a se ajunge la reducerea curentului electric fără a se face perturbări în producție.

Se interzice cu desăvârșire utilizarea aparatelor electrice de folosință casnică. Se excecutează aparatele electrice medicale, cari pot funcționa câte 2 ore dimineața și 2 ore seara.

Calea Ferată Electrică Arad-Podgoria, va aplica restricțiunile de consum electric în sensul că va reduce consumul cu 30% în plus, se vor suprima trenurile de marfă în orele restricției (8-10 și 17½-19½, urmând ca aceste trenuri să circule în restul orelor.

Echipele speciale de control vor cerceta la fața locului aplicarea prevederilor prezentului comunicat.

Celor răsiți vinovați de neaplicarea restricțiilor li se va întrerunde furnizarea energiei electrice pe toată durata restricțiilor lor. În plus, li se va aplica o amendă de către Primăria Municipiului Arad, de 300-500 lei de fiecare Kw oră, consumat în plus. Comparatia se va face între consumul lunii similare din anul 1944 și consumul actual.

Orice schimbări intervenite din aplicarea restricțiilor, se vor comunica la timp în ziarul local.

Cititi și răspânditi Libertatea poporului!

Libertate e scrisul și cuvântul
Părți găsim pentru toți deară'du'
Pentru copii, adulți și bătrâni
la
„LIBRO”
găsiți CADOURI de Crăciun!

S'a REDFSCHS
FARMACIA
Elena Suciu
Arad, bdul Reg. Ferdinand 17
(vis-a-vis de biserica roșie)

Pentru Crăciunul deținuților

Direcția Penitenciarului Arad în dorința de a veni în sprijinul deținuților lor cu ocazia Sf. Sărbători ale Crăciunului, apelează la inimile caritabile să binevoiască a da pentru Pomul de Crăciun, obolul lor.

Cădușurile se pot depune la Direcția Penitenciarului, sau a comunica telefonice (Nr. 21.05) pentru a se trimite echipe de colectare.

Lista de subscripție rămâne deschisă de la data de 12 Decembrie a. c. până la 23 Decembrie a. c.

Pungași de buzunare

Eri după masă s'a prezentat la Poliție mașinistul Rozsa Ioan, angajatul tipografiei Gh. Ienciu și a depus o reclamație contra autorilor necunoscuți, care eri înainte de amiază, între orele 8 și 12, i-au furat din buzunar suma de 21.000 lei și actele personale. Organele Polițienești de la Bir. județar, au început cercetările pentru prinderea autorului.

Informațiuni

SE ATRAGE atențiunea proprietarilor și îngrijitorilor de case, asupra dispozițiilor de salubritate al Municipiului, cu privire la obligativitatea curățirii zăpezii de pe trotuarul din fața imobilelor precum și la presărarea cu rumeguș de lemn și cenuse în caz de îngheț.

Echipele de control constituite din funcționari și organele Chesturii Poliției, vor întreprinde măsuri de control, dresând pe loc, actele de intervenție acolo unde va fi cazul.

D-soara LILIANA FAURESCU
și
D-I CAPITAN PUNGA
căsătorii.

DUMINECA dimineața a avut loc la sediul U. P. Nagbiare un concurs de declamație. Au fost premiați Sebzig Gabor, Tamaskovici Elisabeta, Valascai Martin, iar mențiuni au obținut Vagay Ioan, și Hock Hermina.

VA APARE, în curând, „Ghidul Aradului”, care nu vrea să arate datele simple ale Ghidului, dar vrea să arate schimbările radicale ivite în rânduirea nouă democratică în ramura politică, economică și socială. Ghidul Aradului, care este redactat de ziaristul Bruckner Ludovic, va fi o carte de mare însemnătate, care este așteptată cu nerăbdare de publicul Aradului.

D. STEIN IOAN din Arad, care în ziua de 12 Noembrie a înaintat Oficiului Economic Județean de pe lângă Prefectură, un denunț este rugat să se prezinte de urgență la acest oficiu, pentru a da relații.

Acțiunea de socializare a angajaților dela Industria Agricolă Neumann

Inițiativa vrednicului tovară Vlacu Lazar, ajutat de cei câți angajați ce au militat mai dinainte pentru PSD și în asistența insp. școlar I. Dincă și dir. Școlii E. Tomuș, s'a ales comitetul de conducere al organizației PSD la fabrica ind. agricolă Neumann.

Comitetul se compune din următorii tovarăși: Presedinte, Vlacu Lazar; secretar, Ștefan Gheorghiu; casier, Pavel Ștefan și membru Novac Ioan, Cadar Ion și Târziu Mihai.

Pentru a fi delegați la partea PSD în comitetul de conducere al țării, se alege tov. Bercea Mihai, Ștefan Simion și Docmanov L. care vor reprezenta organizația

noastră de partid pe fabrică în organizația FUM pe fabrică.

Pentru organizarea tineretului se alege tânărul tovarăș Pavel Ștefan II.

În prima zi a acțiunii acestui comitet s'au înscris 27 membri noui în org. PSD.

Urăm comitetului multă vigoare și pricepere în lupta pentru binele muncitorimii de toate categoriile.

MARRIAGE
D-soară tânără din familie de rang înalt, dorește căsătorie cu domn titrat corespunzător.
AGENTIA „MARRIAGE”
Str. Iosif Vulcan 4, Tel. 37-77

Legături telefonice între Moscova-București

BUCUREȘTI. — Știri sosite din capitala țării, amintă că au fost restabilite legăturile telefonice între București, Sofia și Moscova, precum și între Moscova, Praga și Budapesta, Copenhaga și Oslo.

Verificarea birjelor

Se aduce la cunoștința proprietarilor de birje că, începând cu ziua de Joi, 13 Decembrie 1945, orele 10 a. m., va avea loc o verificare a tuturor birjelor de pe piață, din cuprinsul Municipiului Arad.

Verificarea se va face de către organele Primăriei, în colaborare cu cele ale Chesturii Palatului Arad și cu aceasta ocazie se va controla starea birjelor și titlul de drept pe baza cărui funcționează.

Verificarea se va face în ordinea următoare:

- In ziua de 13 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 1-30.
In ziua de 14 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 31-60.
In ziua de 15 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 61-90.
In ziua de 17 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 91-120.
In ziua de 18 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 121-150.
In ziua de 19 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 151-180.
In ziua de 20 Decembrie 1945, Nr. de ordine dela 180-213.

Proprietarii de birje vor aduce cu ei și deciziunea dată de Primăria Municipiului Arad.

Acei cari în zilele fixate mai sus nu se vor prezenta cu birja la verificare, vor fi considerați că nu posedă birja și în consecință li se va anula autorizația de funcționare.

Birjile vor staționa, cu ocazia verificării în str. dintre Primărie și edificiul C.F.R. (fost palatul Arad-Cenad)

Nu mașina, ci envelopele și pielea de pe canapele au preț

Am arătat ieri că din atelierul vopșitorului Tomay Favei din Str. Mărășești a dispărut o mașină de lux „Ford” No. 1037.

Cazul fiind reclamat poliției, organele de jurisdicție au început cercetările și mașina a fost găsită parcată pe câmp pe drumul Siriei, cu amvelopele demontate și cu pielea de pe canapele luată. Cercetarea continuă pentru identificarea și prinderea hoțului.

Indrăsneța spargere dela magazinul de bijuterii Hartmann

Azi noapte autori necunoscuți au intrat în curtea Palatului Minorităților tănd 2 uși de fier și au pătruns în prăvălia de bijuterii Hartmann de unde au furat o mare cantitate de bijuterii argintării în valoare eproximativă de 70-80 milioane lei. Răufăcătorii au încercat să spargă și casa de fier, dar

ULTIMA ORA

D. Byrnes a avut o lungă întrevedere cu președintele Truman

WASHINGTON. — D. Byrnes a avut aseară o lungă convorbire cu președintele Truman referitor la conferința ministrilor de externe ce se va ține la 15 Decembrie la Moscova.

Se crede că d. Byrnes va călători spre Moscova Miercuri cu un avion special, iar în caz că timpul este favorabil, Joi după amiază dsa va ajunge în capitala Uniunii sovietice.

Bevin nu s'a comunicat încă nimic. D. Bidault a declarat că este imbucurător faptul că nu se discută chestiuni care privesc primul rând Franța.

Ungaria a propus Cehoslovaciei rectificări de graniță

Propunerea a fost respinsă

BUDAPESTA. — ministrul de externe al Ungariei d. Gyöngyösi Ion a făcut o dare de seamă asupra tratativilor duse în capitala Cehoslovaciei referitor la schimbul de populație dintre cele două țări.

Chiar cere ca ungurii rămași în Cehoslovacia să beneficieze de dreptul minorităților așa cum hotărât Națiunile Unite.

Starea generalului Patton e critică

HEIDELBERG. — Starea generalului Patton care a suferit ieri un accident de automobil eets critică. Incepând dela gât, corpul generalului este paralizat din cauza rănilor. Cel mai bun specialist neurologi

ari plecat ieri dela Londra la Heidelberg pentru tratarea generalului Patton. Soția victimei a fost însoțită și ea va pleca cu un avion special în Germania pentru a fi îngrijită de soțul ei.

Cum va fi reglementată chestiunea Palestinei

LONDRA. — Aseară s'a anunțat oficial atât la Londra cât și la Washington că comisia compusă din cei 12

membrii a fost formată. Comisia este compusă din 6 englezi și 6 americani și nu are nici un membru evreu arab.

Franța dorește o prietenie sinceră cu toate popoarele

PARIS. — Generalul De Gaulle a ținut aseară un discurs în care a definițit politica țării sale declarând că Franța este balanța dintre Vest și Est

Franța dorește o prietenie sinceră cu toate popoarele indiferent de locul unde sunt situate ele geograficeste.

Această comisiune va întreprinde cercările la fața locului și în decursul 120 zile va trebui să facă propunerile concrete celor două guverne.

In Camera Lordzilor ieri, după ce s'a discutat chestiunea Palestinei între mai mulți oratori, lordul Cumberborne, șeful opoziției a declarat că rețea faptul că extremiștii evreii au manifestat contra armatei britanice și autorităților. Acest fapt este mare a declarat lordul, ca la forță să se pună cu forță. Este dureros și o ironie a sarcotei ca chiar evreii provoace trupele britanice ca să utilizeze armele împotriva poporului evreu și nu ar trebui să se întâmple incidente nici inițiate de evreii sionisti, în preajma unei vieți mai bune când Statele Unite și Anglia încearturi pentru reglementarea situației în favoarea evreilor cât și a arabilor.

A vândut sare în loc de zahăr

Ieri după masă pe la orele 2, comerciantul Müller Emil din Timișoara aflându-se în localitate, a poposit la Cafeneaua Cornul Văntorului, unde a făcut cunoștință cu individul Negreu Radu.

Negreu aflând dela Müller că la Timișoara zahărul ar costa deca 30.000 lei kgr. i a propus o afacere unde Müller ar putea câștiga cel puțin 20.000 lei oferindu-i spre cumpărare 2 kgr și 800 gr. la prețul de 20.000 lei kilogramul.

Intrevederea Gandhi-Wavell

LONDRA. — Lordul Wavell, viceregele Indiei, a avut ieri o întrevedere cu Mahima Gandhi. Ceregele a declarat că poporul guvernului englez doresc în mod sincer ca Popoarele Indiei să obțină independența deplină și să organizeze după cum vor dădu-și guvernele pe care le

Din vorbă în vorbă despre prețurile mărfurilor alimentare, au ajuns și la prețul ce se plătește

Müller a cumpărat zahărul și după un timp oarecare uitându-se mai bine la marfă, a văzut că în pungă numai un strat deasupra este de zahăr iar restul sare.

nau reușit. Spargerea s'a descoperit dimineața de către proprietarul saloniului de cofetărie „Lux”, de lângă prăvălia Hartmann din bdul Regina Maria. Cazul s'a reclamat Poliției care a introdus cercetările energice pentru prinderea îndrăsneților spargători.

Imediat Müller a reclamat cazul poliției care l'a citat pe Negreu spre a da relații. Acesta a recunoscut că a vândut sare în loc de zahăr dar în apărarea sa a spus că și el a cumpărat așa. Cazul este în curs.